

13000吨氨纶项目生产厂

房已完工,正在进行

设备安装。

1-9月我市125个省重点 在建项目超序时进度完成

本报讯(记者 刘艳)记者 昨日从市发改委了解到,1一9 月,我市125个省重点在建项 目计划投资557.8亿元,实际 完成投资680.1亿元,完成同 期投资计划的121.9%,完成年 度计划投资的92.94%,超序时 进度17.94个百分点。

就在9月,钟宅南苑安置 房项目竣工。该项目是湖里区 东部旧村整村改造的安置房项 目之一,项目总建筑面积约



省重点产业类项目保持 增速,1-9月实际完成投资 258.7亿元,完成同期投资计 划的131.52%,完成年度计划 投资的89.34%,超序时进度 14.34个百分点。

省重点基础设施类项目 建设进展显著,1-9月实际 完成投资376.9亿元,完成同 期投资计划的116.25%,完成 年度计划投资的94.89%,超 序时进度19.89个百分点。

> 省重点社会事业类项目 稳步推进,1-9月实际完成 投资44.4亿元,完成同期投 资计划的120.47%,完成年度 计划投资的98.92%,超序时 进度23.92个百分点。

供图/视觉中国

# 中欧班列前场首发试运行 马銮湾新城有了"钢铁驼队"

由前场铁路大型货场发出的这趟列车,开往德国汉堡

本报讯(记者 汤海波 通讯员 陈 聪艺 郑庆明)昨日上午10时许,马銮 湾新城前场铁路大型货场内,汽笛声 响起,一列中欧(厦门)班列缓缓驶出 站台,开往一万余公里外的德国汉 堡。这是前场铁路大型货场试运行 的首趟中欧班列,随之带去的是满满 50个集装箱的太阳能支架、液晶显示 器、服装等"中国制造"的产品。

这支"一带一路"上的"钢铁驼 队",在马銮湾新城迎来了新的里程 碑。同一时间,前场多式联运监管中 心的硬件设施建设已进入收尾阶段, 即将竣工。该监管中心投用后,中欧 (厦门)班列将正式转移至前场铁路 大型货场始发。马銮湾新城片区指 挥部介绍,今后,货物在前场物流园 区、前场铁路大型货场可更高效便利 实现集结、通关、运输,将大大提高装 卸效率,降低物流成本,助力外贸企 业提质降本增效。

"中欧(厦门)班列的到来,对马 銮湾新城的带动主要体现在两个方 面,一个是通道,一个是产业。"马銮 湾新城片区指挥部相关负责人说,这 条通道打通后,将为马銮湾新城做大 做强"国家物流新通道""中欧班列海 铁联运核心枢纽"提供有力支撑;同 时,促进现代物流产业与多元产业链 形成良性互动,吸引更多优质企业落 户扎根马銮湾新城,进一步完善产业 生态,激活产城融合新动能,实现高 质量发展。

党的二十大报告强调推进高水 平对外开放,提出加快建设贸易强 国,推动共建"一带一路"高质量发 展,维护多元稳定的国际经济格局和 经贸关系。马銮湾新城片区指挥部、 市交通运输局相关负责人表示,中欧 (厦门)班列的开行,是厦门积极参与 "一带一路"建设、推进高水平对外开 放的重要举措,其立足厦门、放眼世 界,帮助更多"中国制造"走向全球市 场。今后,马銮湾新城将积极发挥 "火车头"作用,在各相关单位的协作 努力下,利用好前场铁路大型货场与 前场物流园区枢纽功能,牵引"钢铁 驼队"越跑越远,"朋友圈"越来越大, 为推动共建"一带一路"高质量发展 提供强有力支撑。



#### 前场铁路大型货场 前场物流园区

前场铁路大型货场与前场物流园区 是厦门市着力打造的区域性陆港,将成 为东南沿海最大的陆路物流枢纽。

作为厦门五大物流产业聚集区之一 的核心园区,前场铁路大型货场、前场物 流园区积极实践"大通道、大物流、多功 能、高水平、高质量"发展理念,着力发挥 货运枢纽和多式联运功能,打造"中欧班 列海铁联运核心枢纽"。同时,重点发展 基于物流服务的采购贸易、物流分拨、供 应链金融、区域运营结算总部等"四位一 体"业务,致力成为全国标杆物流产业聚 集区,助力马銮湾新城实现产城融合高 质量发展。



▲昨日,满载"中国制造"产品的集装箱装

◀昨日,中欧班列首次从前场铁路大型货 场试发车。

(本组图/本报记者 王协云 摄)

### 中欧(厦门)班列

中欧(厦门)班列是厦门着力打造的 重点外贸平台之一。截至目前,中欧(厦 门)班列稳定开行厦门—欧洲、厦门—中 亚、厦门-俄罗斯三条国际货运干线,畅 达12个国家的30多个城市,实现"海丝" "陆丝"无缝连接,成为跨越海峡横贯亚 欧大陆的国家物流新通道,为畅通产业 链供应链、打造国际一流营商环境发挥 了重要作用。截至今年9月30日,中欧 (厦门)班列已累计开行1182列,承运 98276标箱,承运货值逾310亿元。

#### 我市通过首个 超限高层审批项目

今年9月1日起,我市超限高层建筑 工程抗震设防审批事项由市建设局承接

本报讯(记者 袁舒琪)近日,厦门轨道海沧中 心TOD项目(H2022P04地块)超限高层抗震设防 专项审查顺利通过,这是超限高层建筑工程抗震设 防审批事项下放后,我市组织审查的首个超限高层

据悉,根据福建省政府《关于向福州市、厦门市 下放部分省级审批事项的通知》,从今年9月1日 起,我市的超限高层建筑工程抗震设防审批事项由 市建设局承接。这也意味着,今后建设单位申报超 限高层抗震设防专项审查会更加便利。

市建设局相关负责人表示,为确保能"接得住、 管得好",我市建设部门组织相关处室人员学习掌 握相应审批事项的业务内容和标准,制定承接方 案,完善具体办事细则,为审批权下放后超限高层 抗震设防专项审批的顺利承接打下基础。下一步, 将及时总结经验,扎实有效地推进超限高层建筑工 程的抗震设防管理工作。

## 思明区先进制造业发展 等您来提意见

时间截至11月19日



▲"三高"企业瑞华高科车间,工人在认真检查医疗 (本报记者 王协云 摄)(资料图)

本报讯(记者 林变)日前,思明区科技和信息 化局就《思明区先进制造业倍增计划实施方案 (2022-2026年)》(以下简称《方案》)公开征求意 见,时间截至11月19日。

《方案》旨在持续壮大产业规模、优化产业生 态、提升产业效益,政策重心聚焦增产增资、创新发 展、绿色制造、规下培育、降本减负、市场开拓六个 方面,重点从鼓励企业增产奖励、提高研发创新能 力、加强"专精特新"培育、引导绿色制造发展、支持 规下企业做强、助力企业降本减负、鼓励本地企业 协同发展等方向制定措施。

在促进提质增效,赋能企业创新发展方面,《方 案》加强对企业研发投入的扶持。对规上制造业企 业年度研发费用同比增速10%及以上的,按其年度 在主管税务机关备案的可加计扣除研发费用的8% 给予补贴,单家企业补贴最高不超过200万元。同 时加强"专精特新"培育,对获得工信部认定专精特 新"小巨人"企业,给予一次性奖励50万元;对获得 厦门市"专精特新"中小企业称号的企业给予一次 性奖励5万元。

相关政策详情,可登录思明区政府网站查看, 意见建议可反馈至思明区科技和信息化局邮箱: smq\_kxj@xm.gov.cn.

#### 国企与村集体 携手开发项目

集美区灌口镇13个村与集美城发 合作开发村集体发展项目

本报讯(记者应洁)昨日,集美区灌口镇村集 体项目举行签约仪式,灌口镇的三社、坑内、深青等 13个村将携手国企厦门市集美城市发展有限公司 (以下简称"集美城发")合作开发村集体发展项目, 拟开发方向包括厂房、商业、办公、公寓等。

这13个村集体项目共涉及10个地块、总面积 约34.68平方米,计划建设厂房、商业、办公、公寓 等。据介绍,10个地块之中,已有3块完成收储、办 好前期手续,各项目的规划方案仍在制定之中。根 据合作协议,村集体将以土地使用权等形式入股项 目,集美城发承担主要建设费用,并负责地块策划、 建设、运营等。集美城发方面介绍,目前正在加快 项目可研初稿和手续办理进度,力争明年启动第一 批项目建设并开展招商招租工作。

此前,灌口镇的三社村、李林村已与集美城发 合作开发村集体发展项目——三李城商业中心,即 灌口万达广场项目。2021年12月,全市首个国企 参与合作开发的村集体发展项目灌口万达广场建 成开业,三社、李林两村村民以土地入股的形式、不 用投一分钱就可以领到租金收入,成功探索了"国 企+村集体"合作发展之路,取得了较好的经济效 益和社会效益。

11111111111111

代建代管 微信公众







城市捷报

O HIHIHIHI

不仅仅是一份报纸

城市建报

报纸 厦门惟-地铁报 平台

11111111111111

新融媒体方式

全平台传播

11111111111111

品牌服务

OMITTHIN

书籍编印 各类书籍 出品人

文创产品

文创产业

HIIIIII

拍摄制作 视频、视觉

OHIIIIIII

承接代理

厦门惟一地铁报

广告/新闻热线:5581538